
Ata de nº11/2011, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 
Bahia. Sessão Ordinária de 19 de Abril de 2011. Aos dezenove dias mês de 
Abril do ano dois mil e onze, às vinte horas, no auditório da Câmara Municipal 
de Teixeira de Freitas, sito a rua Massanore Nagao, número sessenta e quatro, 
centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sob a Presidência Interina do Excelentíssimo Senhor, 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, com a presença dos demais 
vereadores constantes do livro de presença. Verificada a existência de quorum 
legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o vereador 
Gilberto Silva Santos que procedesse a leitura de um texto bíblico, que na 
oportunidade foi proferido no livro Salmos, capitulo dezoito.  Após, o Senhor 
Presidente submeteu a votação do plenário: Ata de nº10/2011, de 19 de Abril 
de 2011, que fora encaminhada anteriormente aos Gabinetes e após 
deliberações do plenário aprovadas por unanimidade. Em seguida, o Senhor 
presidente convidou os senhores Manoel Garrido – Coordenador da 8ª Coorpin 
e Vivaldo – representando a comunidade de Nova Tribuna para comporem a 
mesa. Depois, solicitou do primeiro Secretário, o Vereador José Gonzaga da 
Silva, a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE que constou de: Indicação 
nº050/2011, de 12 de Abril de 2011, de autoria dos vereadores Gilberto Souza 
Santos, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal para que seja firmada uma 
parceria entre o Ministério dos Esportes e o Município para a implantação do 
Programa Segundo Tempo, em nosso Município.Indicação nº051/2011, de 18 
de Abril de 2011, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos e 
Cloves Martins Quaresma Neto, INDICAM ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal a 
construção de redutor de velocidade na Rua Arnaldo de Abreu em frente ao 
Bar do Sr. Amarildo, próximo da Paróquia São Sebastião no Bairro São 
Lourenço neste município; Indicação nº52/2011, de 19 de abril de 2011, de 
autoria dos vereadores José Gonzaga da Silva e Luis Henrique Ressurreição 
de Souza, INDICAM que a CASA DA CULTURA DE Teixeira DE Freitas receba 
o nome “ADONIAS ARAÚJO (PISKA)”;Indicação nº53/2011, de 19 de Abril de 
2011, de autoria do vereador Julio Cesar de Oliveira Cavalcante,INDICA ao 
Exmº. Sr. Prefeito Municipal que viabilize junto ao Governo do Estado, ao 
Deputado Federal Valmir Assunção a implantação da TV Rede Jovem em 
nosso Município; Indicação nº54/2011, de 19 de Abril de 2011, de autoria do 
vereador Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA  ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal extensão da rede de energia da rua Valadares de Carvalho, no 
Tancredo Neves, neste município;Indicação nº55/2011, de 18 de Abril de 2011, 
de autoria da vereadora Marta Helena Leal, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal a execução dos serviços de pavimentação asfáltica da Rua 
Tiradentes no centro da cidade, nas imediações do Colégio Anchieta;Pedido de 
Providência nº53/2011, de 28 de Março de 2011, de autoria do vereador Cloves 
Martins Quaresma Neto, solicita os serviços de restauração asfáltica em 
caráter de urgência nas Ruas Pituba, Eulezibio Cunha, Liberdade, Sagrada 
Família, Engenheiro Pires e na Av. Gonçalves Ledo, no Bairro Bela 
Vista;Pedido de Providência nº58/2011, de 12 de abril de 2011, de autoria dos 
vereadores Edinaldo Rezende dos Santos e Clóvis Martins Quaresma Neto 
solicitam que providências sejam tomadas no tocante a existência de um 
grande buraco na Rua das Flores (Feira de Domingo) no Bairro São 
Lourenço;Pedido de Providência nº62/2011, de 18 de abril de 2011, de autoria 
do vereador Gilberto Souza Santos solicita os serviços de conserto de 



calçamento na Rua Porto Agre no Bairro Wilson Brito, nesta cidade; Pedido de 
Providência nº63/2011, de 19 de abril de 2011, de autoria do vereador José 
Gonzaga da Silva, solicita ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal que providências 
sejam tomadas no tocante a recuperação asfáltica da Rua Ipiranga que dá 
acesso ao bairro Santa Rita, nesta cidade; Pedido de Providência nº64/2011, 
de 19 de abril de 2011, de autoria dos vereadores Marta Helena Leal e 
Elionídio Ferreira Salomão, solicitam Disponibilização de medicamentos no 
PSF da rua Poções no Bairro Tancredo Neves, para atender aos hipertensos, 
diabéticos, cardíacos e anticoncepcional, bem como material para curativos; 
Pedido de Providência  nº65/2011, de 19 de Abril de 2011, de autoria do 
vereador Elionídio Ferreira Salomão, solicita  implantação da rede de esgoto na 
Rua Araxá, Bairro Luiz Eduardo Magalhães em nossa Cidade; Moção de 
Congratulação nº016/2011, de 19 de Abril de 2011, de autoria do vereador 
Cloves Martins Quaresma Neto, congratula-se com a Renovação Carismática 
Católica, pelos festejos dos 30 anos de existência em nossa cidade;Moção de 
Congratulação nº017/2011, de 12 de Abril de 2011, de autoria do vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos, congratula-se com a Unopar Virtual Pólo 
Teixeira de Freitas, pela realização da Solenidade de Colação de Grau das 
Turmas de Administração, Ciências Contábeis , Pedagogia, Tecnologia em 
Gestão Ambiental, Tecnologia de Sistemas e Tecnologia em Gestão de 
Recursos Humanos;Moção de Apoio de nº18/2011, de 19 de Abril de 2011, de 
autoria dos vereadores desta Casa, Moção de apoio á Senhora Rita de Cássia 
dos Santos Lockelt, coordenadora da Casa Serena, pelos relevantes serviços 
prestados à comunidade teixeirense na difícil tarefa de recuperação e amparo 
de menores infratores e dependentes químicos;Moção de Pesar de nº 19/2011, 
de 19 de Abril de 2011, de autoria dos vereadores desta Casa, Moção de  
Pesar pelo falecimento do Dr. Sonival Oliveira, no dia 03 de abril do corrente 
ano;Projeto de Emenda a Lei Orgânica do Município de Teixeira de Freitas-Ba 
nº001/2011, de 18 de Abril de 2011, de autoria dos Vereadores Julio César de 
Oliveira Cavalcante e outros,   Altera a redação do artigo 16 da Lei Orgânica, 
diminuindo o número de Vereadores, do município de Teixeira de Freitas – 
Bahia e dá outras providências. Após, o Senhor Presidente passou a palavra 
aos ORADORES INSCRITOS para falarem em único expediente, e na 
oportunidade fizeram uso da tribuna: A vereadora Marta Helena Leal saudou a 
todos. Disse que gostaria de fazer uma prestação de contas dos trabalhos que 
tinha dado entrada desde quinze de março até o presente momento, uma vez 
que não faz uso semanalmente da Tribuna, por uma questão sua, dentro de 
suas atividades políticas, mas nunca faltando com seu trabalho e não deixando 
de dar satisfação ao povo de Teixeira de Freitas, a quem deve respeito, 
confiança e credibilidade. Agradeceu os demais vereadores por terem apoiado 
os pedidos de providência e as indicações que registrou até o momento. Citou 
o pedido de providência nº 38 que toma providência quanto a coleta de lixo e 
iluminação do Bairro Nova América, o nº 39, onde solicita a designação de 
mais médicos na Clínica Cirúrgica Geral do Hospital Municipal, uma vez que a 
demanda de cirurgias eletivas sem agendamento vem se acumulando e pela 
dificuldade de profissionais e médicos-cirurgiões, que já está comprometendo a 
saúde dos pacientes que estão na espera dessas cirurgias. Também a 
providência que poderiam realizar mutirões dessas cirurgias no final de 
semana. Disse que o Secretário poderia fazer um acordo com alguns 
profissionais, cirurgiões e anestesistas, e tirarem dois dias de final de semana 



para tentar desafogar esse acúmulo de pacientes na espera para serem 
operados. Poderia agendar um bom número de pacientes no final de semana, 
para desafogar, e não só tirar da fila, mas resolver e não comprometer a saúde 
desses pacientes que estão na espera. Disse que pediu a limpeza e retirada de 
areia da Rua André Medeiros no bairro São Lourenço, pois com o tempo 
chuvoso, vem acumulando muita terra, muita areia, o que traz transtorno aos 
moradores. Disse que é importante mudar o cartão-postal da cidade, que além 
da limpeza, da iluminação, da pavimentação, existem os canteiros da cidade 
que estão abandonados e precisa ser reativado o paisagismo de Teixeira de 
Freitas. Lembrou a Campanha da Fraternidade, que defende o Meio Ambiente, 
a natureza, e disse que se precisa fazer com que Teixeira mostre o seu lado 
verde, o seu lado da esperança, o seu lado da beleza. Disse que Teixeira ficou 
apagada com esses canteiros sem a devida manutenção e cuidado, e que a 
partir do momento que voltar a reativar o paisagismo, a cidade vai ter um 
aspecto melhor. Disse que pediu também a construção de um redutor de 
velocidade nas imediações do Bar Tigre, localizado na Praça Ceará, pois este 
trecho tem sido usado como pista para “pegas”, e que lá já houve 
atropelamento de uma adolescente, que este é um caso de urgência. Também 
pediu a construção e implantação de um Centro Geral de Atendimento Médico 
nas imediações do bairro Caminho do Mar I e II, como Nova América, 
Castelinho, Jerusalém, Novo Jerusalém, Irmã Dulce e João Mendonça, pois 
devido a localização desses bairros, fica difícil a locomoção para o Centro onde 
tem os atendimentos médicos, como no Hospital Regional. Há dificuldades de 
transporte, horários, tempo pra poder chegar até um posto de melhor 
atendimento, por isso um centro de atendimento geral nessa região irá dar a 
estes moradores uma proteção maior na sua saúde, nos seus tratamentos e vai 
também desafogar um pouco o Hospital Municipal. Juntamente com o vereador 
Eleonídio Ferreira Salomão, entrou com pedido de providência para o melhor 
atendimento nos PSFs do bairro Tancredo Neves, assim como reposição de 
material, medicamentos, instrumentos, em especial os medicamentos de uso 
contínuo para pacientes com hipertensão, diabéticos, cardíacos. Pediu ao 
Secretário de Saúde que tome providências em relação a manutenção, 
assistência e estruturação melhor dos PSFs, não só no bairro Tancredo Neves 
como nos demais bairros. Deu conhecimento da aprovação de um Projeto que 
deu entrada em 2009 e que agora é Lei, que institui o Dia da Prevenção do 
Câncer de mama e dando outras providências, que é um dia de campanha 
para dar conscientização em relação a prevenção do câncer de mama. Frisou a 
importância da execução deste projeto na prevenção do câncer de mama e 
agradeceu a Deus por esta lei ter sido sancionada. Finalizando, lembrou 
políticos que considera “boas heranças, bons DNAs”, como Tancredo Neves, 
Ulisses Guimarães e José Alencar e pediu que os homens de hoje se 
espelhem nesses bons e eternos políticos que se foram. Despediu-se 
desejando a todos uma Feliz Páscoa. O Vereador Eleonídio Ferreira Salomão 
saudou a todos. Apresentou um pedido de providência para a Rua Araxá no 
Bairro Luiz Eduardo Magalhães, justificando que os moradores desta localidade 
têm sofrido com a falta de esgotamento sanitário. Por ser um local brejado, os 
moradores não podem abrir fossas. Adultos e crianças estão em contato com 
dejetos, estando assim, expostos a uma contaminação. Disse que espera que 
o Secretário competente solucione este problema. Informou que estes 
moradores estão fazendo suas necessidades em sacos plásticos e jogando na 



rua e aos fundos da lagoa. Quando a lagoa está seca, as crianças ficam 
brincando, jogando bola neste local e quando chove e se alaga, as crianças 
vão pegar gias. E insistiu que este caso é grave e urgente. Falou da gravidade 
do estado de ruas ladeiradas, como nos bairros Vila Vargas e Tancredo Neves, 
onde ele e os vereadores Gilberto e Diva atuam, disse que sente vergonha de 
dar as caras nessas ruas, porque sabe que a situação não está bonita. Disse 
que é um problema crônico, que há tempo estas ruas estão precisando de um 
trabalho bom, de pavimentação asfáltica. Mas que a administração faz um 
trabalho ineficiente e qualquer chuvinha estraga tudo de novo, daí o vereador, 
como diz a senhora vereadora Marta Helena, “é o pára-choque dianteiro da 
administração”, vai tomar pancada. Lembrou que no passado, foi feito um 
trabalho de qualidade que segurou um bom tempo e que até hoje tem região 
que tem material que colocaram, que está lá ainda. Mas tem rua, como no 
Tancredo Neves, que a situação é tão ruim que foram passar a máquina, não 
puderam, se não arrancaria cano de água, de esgoto e tudo. Daí jogaram uma 
terrinha, mas veio a chuva e já tirou tudo. Disse que espera que providências 
sejam tomadas. O Vereador José Henrique Gonsalves da Cruz saudou a todos. 
Comentou o Projeto de Resolução que sugere a mudança da Lei Orgânica, na 
questão de número de vereadores, apresentado pelos vereadores Julio Cesar, 
Gilberto, Elionídio e Edinaldo, manifestando sua preocupação com a 
antecipação da discussão deste fato, porque a Lei Orgânica do Município prevê 
que Teixeira tenha 17 vereadores na Câmara. Lembrou que quando o TSE, na 
última eleição, por Resolução, diminuiu a quantidade de vereadores, o fez 
baseado num pedido de consulta de um município de São Paulo chamado Mira 
Estrela do Norte, e que na ocasião, a decisão do TSE foi inconsequente, pois 
legislou sobre todas as Leis Orgânicas municipais dos 5.563 municípios 
brasileiros e ninguém recorreu. A PEC votada pelo Congresso Nacional no ano 
passado, quando resgata este número de vereadores, tenta democratizar a 
participação do Legislativo nos diversos municípios. Disse que com 11 
vereadores, Teixeira com 90.000 eleitores, seria um vereador para 9.000 
eleitores, enquanto que Lajedão e Vereda com 9 vereadores, é um vereador 
para 300 eleitores. Então a PEC amplia de 3 para 24 faixas e Teixeira está 
numa faixa que pode ir até 19 vereadores. Por isso disse que é prematuro, 
porque existe em tramitação no Congresso Nacional a proposta de reforma 
política e fala-se muitas coisas como lista fechada, proibição de coligação entre 
partidos. É prematuro os vereadores estarem definindo isto a um ano e tanto 
da eleição porque podem estar incorrendo em um erro ao estabelecer um 
número agora, quando pode até diminuir ou aumentar. Foi aparteado pelo 
vereador Julio Cesar que disse que entende a preocupação de Henrique, mas 
que a proposição do projeto agora é para discutir, pois entende que o número 
de 19 vereadores para o município de Teixeira é muito grande, e que portanto 
o projeto é para discussão, não é para ser votado agora e que se for 
necessário esperar a aprovação da reforma política, não tem problema 
nenhum. Retomando, o vereador Henrique disse que sua preocupação não é o 
número, e sim a coerência, pois Teixeira, mesmo com 19 vereadores, ainda 
seria um vereador para 5.000 eleitores que é dentro de uma faixa 
perfeitamente aceitável. O vereador José Henrique lembrou sua fala da 
semana passada e disse que ao chamar o deputado Temóteo de “Timente 
Brito”, muita gente quis saber por quê. Disse que é sabido em Teixeira em peso 
que o deputado “Timente” no primeiro turno da eleição passada botou a foto de 



Lula e de Dilma na frente, por causa da popularidade de Lula e fez campanha 
para suavizar a população, para angariar votos. Quando veio o segundo turno, 
tirou os adesivos de Dilma e pregou o de Serra. Então mentiu e enganou o 
povo. Daí como o deputado continua a mentir, o vereador disse que ia dar uma 
prova in contest e apresentou uma matéria do Jornal Alerta onde diz 
“Consegue suspender a fiscalização da GERBA de Táxi e carro de aluguel”. E 
afirmou que esta é mais uma mentira e que depois iria esclarecer. Retomou a 
questão das obras do aeroporto e disse que um projeto de reforma de um 
aeroporto não sai assim em trinta, quarenta dias, que isso é ridículo. E 
apresentou uma ordem de serviço do DERBA 214/2010, de 16 de novembro de 
2010, onde se lê: “A OPF Construções Ltda, Governo do Estado da Bahia, 
Departamento de Infraestrutura de Transporte da Bahia-DERBA, Pela presente 
ordem de serviço ficam vossas senhorias autorizadas a iniciar a execução do 
serviço de reforma e ampliação do aeroporto de Teixeira de Freitas conforme 
indicado no contrato de empreitada DERBA CE169CT33010 obedecendo as 
quantidades e especificações determinadas nos anexos I no instrumento 
convocatório com as condições previstas neste contrato e na proposta de preço 
apresentado pela contratada, Ficam vossas senhorias cientificadas que a partir 
da data de assinatura desta ordem de serviço, iniciam-se os serviços 
começando a contar os prazos estabelecidos, a vigorar as respectivas 
implicações legais, tudo em conformidade com o que consta no processo 
administrativo DERBA nº 00453710, Edital Tomada de Preço nº 06110, 
Salvador, 16 de novembro de 2010.” Voltou a questão da GERBA e disse que 
está na mão de Ronaldo Carleto, que faz essa fiscalização rigorosa para que 
seus ônibus tenham passageiros e finalizou dizendo que o senhor “Timente 
Enganador” precisa comprar muito óleo de peroba para passar em sua cara de 
pau. O vereador Gilberto Souza Santos saudou a todos. Apresentou uma 
indicação para que o município firme uma parceria com o Ministério dos 
Esportes para implantação do Programa Segundo Tempo no município, porque 
este Programa é destinado a democratizar o acesso às atividades esportivas 
com a incumbência de distribuir material esportivo e didático especializado e a 
capacitação de coordenadores e estagiários de Educação Física, bem como a 
contratação de monitores agentes comunitários atuando nas áreas de esporte 
e reforços complementares extraescolares, desenvolvida em espaço físico 
público ou privado com a finalidade de desenvolvimento de valores sociais, 
melhoria de capacidade física e habilidades motoras, melhoria da qualidade de 
vida, autoestima, convívio, integração social e saúde, contribuindo para a 
diminuição da exposição aos riscos sociais, como as drogas, prostituição e 
gravidez precoce. O vereador disse ainda que muitos municípios já fizeram 
essa parceria e que este é um meio de conseguir investimentos para o esporte 
na cidade. Apresentou também pedido de providência para o concerto do 
calçamento da Rua Porto Alegre no Bairro Wilson Brito. Falou do Primeiro 
torneio 1º de MAIO, que iniciou neste sábado, mas finalizará em 1º de maio, 
que contou com a presença de um público grande e esportistas muito alegres 
no CSU. Parabenizou a comunidade indígena pelo seu dia e comentou os 
problemas sociais que este grupo étnico enfrenta. Agradeceu os presentes e 
convidou-os para outras sessões. O Vereador José Gonzaga da Silva saudou a 
todos. E iniciou o seu discurso falando que a Rua Ipiranga que dá acesso ao 
Bairro Santa Rita necessita de urgentes reparos. Lá existem inúmeros buracos 
que têm trazido enormes transtornos aos que por ela têm que trafegar. Por esta 



razão, trouxe este Pedido de Providência para que sejam feitos reparos 
necessários. Falou também de proposição feita em conjunto com o Vereador 
Luis Henrique para que fosse dado o nome Adonias Araujo, o Pisca, à nossa 
Casa da Cultura. Pois, o Pisca, que era músico e locutor, foi um cidadão 
atuante em nossa comunidade e deixou muitas saudades. Portanto, nada mais 
justo do que render-lhe esta homenagem. Voltou a comentar aqui os sérios 
problemas que estão ocorrendo na Secretaria de Educação. Que lá estão 
sendo roubados equipamentos, inclusive, em plena luz do dia. Isso ocorreu 
com duas maquinas Xerox. Foi aparteado pelo vereador Gilberto Souza Santos 
que informou do desvio de 37 cadeiras da Escola Municipal Geraldo Ramos e 
que era preciso uma providência. Prosseguindo, o Vereador José Gonzaga 
disse que isso era caso de polícia e se faz necessário que o Secretário de 
Educação tome providências enérgicas e imediatas. Que esteve conversando 
com o Chefe da Guarda Municipal e ele disse que não tinha pessoal suficiente 
para prestar um serviço eficiente para à comunidade teixeirense. Prosseguindo, 
o Senhor Presidente, passou a palavra ao vereador Julio Cesar de Oliveira 
Cavalcante que saudou a todos e iniciou sua fala constatando o fato de que 
muitas pessoas esperavam o caminhão do lixo passar “por maldade”, para 
depois jogar o próprio lixo na frente de suas próprias casas. Que não podia 
acreditar que seja com intenção de causar prejuízo político. É muita maldade. 
Isso me faz lembrar que quando Timóteo era prefeito, o lixo era jogado na rua 
após o carro passar em frente a uma casa de uma certa pessoa. O Prefeito de 
então soube deste fato, o constatou pessoalmente. Nesse dia, após o carro 
do lixo ter passado, ele devolveu o saco de lixo jogando-o para dentro da casa 
do tal cidadão. Não vamos chegar a tanto. Mas isso é uma coisa injusta. Para 
que isso? Inclusive tem gente jogando restos de animais em terrenos baldios, 
causando prejuízo à própria comunidade, portanto, a si mesmo.Que isso era 
preciso acabar. Ressaltou, mais uma vez, que no próximo dia 25 os servidores 
municipais estarão recebendo a sua remuneração. Fico muito alegre por mais 
esta vitória. Falou do Projeto do Deputado Valmir Assunção para implantar a 
TV Teixeira em nosso Município. Para concluir citou a questão da emenda e da 
palavra do Vereador José Henrique. Argumentou que 19 vereadores para 
Teixeira de Freitas era demais. Que em um calculo rápido, isso implicaria em 
aumento de um milhão de reais por ano no orçamento da Câmara, 
Isso porque este custo pode ser ainda maior. Foi aparteado pelo Vereador José 
Henrique Gonsalves da Cruz que argumentou que a democracia se 
fundamenta nos três poderes e que cada um tinha sua despesa, que existia, 
entretanto, o duodécimo que era repassado para o poder administrar, que o 
seu posicionamento quanto a redução ou não do numero de vereadores 
dependia desta Câmara, mas, que no momento ele achava que não era 
pertinente, devido a reforma política no congresso. Prosseguindo o Vereador 
Julio César disse que acredita que isso deve ser discutido, ainda porque a 
comunidade aprova a redução deste número. E concluiu informando que 
estava trazendo uma Indicação para que seja implantada aqui em Teixeira a 
TV Rede Jovem. Neste instante, o Senhor Presidente, Edinaldo Rezende dos 
Santos passou a presidência da mesa, ao primeiro Secretário, Vereador José 
Gonzaga da Silva, para que pudesse usar da palavra em tribuna. Portanto o 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos e falou de suas 
proposições referentes a Infraestrutura do município, Moções individual e 
coletiva. Que as Indicações se referem, por exemplo, a extensão de Rede de 



Energia Elétrica na Rua Valadares de Carvalho, no Bairro Tancredo Neves. E 
em conjunto com o Vereador Netinho, o Pedido de Providência para resolver 
a questão do imenso buraco que existe na Rua das Flores, no Bairro São 
Lourenço, porque ele vem trazendo um sério risco para quem por ela transita. 
Quanto às Moções, propõe prestar todo apoio a 
Unopar⁄Polo de Teixeira de Freitas. Ela complementa outras instituições 
educacionais que já propôs e que são muito importantes para a região. 
Inclusive, no final de março, houve uma formatura que colocou um grande 
numero de profissionais no Mercado. A segunda, é de apoio a Casa Serena, 
que muitos não conhecem. Ela está funcionando, hoje, onde existe, desde 
o último ano do século passado, a Arca, produto da mobilização e esforço 
pessoal da Dra. Ana Maria. Infelizmente a Arca não vinha cumprindo seus 
objetivos. A Casa Serena é uma Instituição dirigida pelo Frei Jackson, um 
abnegado de 26 anos com experiência em lidar com jovens infratores. Ele 
soube desse espaço ocioso através de contatos realizados pela atual diretoria 
da Arca e com ela fechou uma parceria para a sua utilização. Hoje já existem 
de 12 a 15 adolescentes com diferentes tipos de infração e alguns com 
dependência a químicos. O trabalho realizado pela Casa Serena é digno de 
menção e de elogios, pelos seus objetivos – tratam de menores em condição 
de risco e com dependência a químicos. Destacou a pessoa da Sra. Rita de 
Cássia, pelo seu meritório trabalho. Encerrando mencionou o trabalho de 
conscientização realizado pelo Zé Dias, com seus cartazes por toda a cidade, 
foi aparteado pelo vereador Julio César de Oliveira Cavalcante que ratificou e 
reforçou a fala do vereador Edinaldo no que diz respeito ao Senhor Zé Dias por 
esse importantíssimo trabalho e que também merece todo o nosso apoio. 
Finalizando, o Vereador Edinaldo desejou a todos uma feliz Páscoa. Após, o 
vereador José Gonzaga da Silva retornou a presidência para o vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos, que passou a trabalhar na ORDEM DO DIA, 
quando solicitou do Plenário autorização para votar as Indicações, Pedidos de 
Providências e Moções em bloco, qual foi concedida, sendo todas, após 
deliberação, aprovadas. Após, submeteu a votação do plenário o Requerimento 
Legislativo nº 006/2011, de 12 de abril de 2011, de autoria da Mesa Diretora, 
que foi aprovado por unanimidade; Finalizando, o Senhor presidente justificou a 
ausência do Vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, José 
Gonzaga da Silva, primeiro secretário, lavrei a presente ata que, após discutida 
e aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e os demais vereadores 
presentes que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 
19 de Abril de 2011. 


